

撒慕爾紀上

第 1 章

每年，厄耳卡納和他兩個妻子亞納和培尼納，去史羅朝拜主。

培尼納有孩子，但亞納是不育。每年在聖殿，培尼納會以亞納是不育而嘲諷她。

有一年在聖殿，亞納在極度悲傷中祈求：「主，如果你給我一個孩子，我會將他奉獻給你。」

不久，亞納懷有一個兒子，她命名他撒慕爾。當撒慕爾斷奶時，她帶他到聖殿，並把他送給司祭，用他的餘生事奉主。

親愛的神，請祝福所有不育的婦人

第 2 章

亞納讚頌神給她一個孩子：「我從心裏喜樂於主。

主，我們的城堡，是聖的。

不說驕傲話，因主知道我們內心的真實。

主破壞強者的力量。他將力量和勝利給弱者。他祝福不育婦人。

主從塵埃中提拔窮人，以及給他們一個榮耀寶座，與王族同席。

主看守虔誠者的腳步，但使惡人在他們的驕傲中散落。」

主祝福亞納，
而她再誕下三個兒子和兩個女兒。
她的兒子撒慕爾在聖殿長大。
那時的聖殿司祭是厄里。
但是厄里的兒子是壞人。
他們偷取人們獻給主的祭品。

親愛的神，請祝福像亞納的好人，
並請幫助像厄里的兒子那樣的壞人停止作惡

第 3 章

一天，當那男孩撒慕爾在聖殿服務時，
主叫他：「撒慕爾，撒慕爾。」
男孩以為是老司祭厄里呼喚他，
於是他跑到厄里那裡並說：「我在這裡。」
厄里回答：「我沒有呼喚你。」
另外兩次主呼喚。兩次男孩到厄里那裡。
厄里此刻明白，是主呼喚撒慕爾。
厄里告訴撒慕爾，下次他聽到那說話聲便說：
「主說吧，你的僕人在傾聽。」
主告訴撒慕爾，
厄里的家族將為他們所做的壞事受處罰。
人們很快得知主與撒慕爾同在，
以及撒慕爾是主的先知。

親愛的主，請幫我傾聽你的聲音，你的聲音
在聖經中、在我的良心中和在其他人中

第 4 章

大約於此時，
培肋舍特人在戰爭中打敗以色列人。
以色列人隨後前往史羅，取主的聖櫃。
他們帶著聖櫃一起戰爭，
但是約櫃被培肋舍特人奪取了。
在同一戰役中，厄里的兩個兒子被殺死。
當厄里聽說他的兒子死了，和聖櫃被奪取時，
他從他的座上往後跌倒，他的頸骨被摔斷，
他就死了。

親愛的神，請不要讓我給家人帶來悲痛

第 5 章

培肋舍特人把奪取的聖櫃，
抬到他們其中一個城鎮的達貢廟內。
次日早上，他們發現達貢雕像臉伏於地，
在聖櫃前面。
他們拾起達貢，把他放回原處。
但次日早上他再次倒下，
他的頭和手與身體其餘部份分割開。
當聖櫃在培肋舍特的城鎮時，
那裏的人突然生毒瘡和很多人死亡。
百姓告訴他們的領袖把聖櫃送回以色列，
它原來屬於的地方。

親愛的神，請幫助大家知道
除你以外沒有其他的神

第 6 章

主的聖櫃在培肋舍特領土上七個月。

而後培肋舍特人將約櫃放在
兩頭母牛拉動的一輛車上。

母牛沒人帶領下直奔向以色列的貝特舍默士。

貝特舍默士人看見聖櫃都非常高興。

親愛的主，為與你的友誼帶來心中的喜悅
而感謝你

第 7 章

聖櫃從貝特舍默士送到克黎雅特耶阿陵城，
阿彼納達布的家裏，其兒子厄肋阿匝爾
被祝聖看守約櫃。

二十多年後，

以色列人再次渴望從培肋舍特人獲得自由。

撒慕爾聚集全以色列人於米茲帕，在那裏
祈禱後，與培肋舍特人戰爭，把他們打敗。

培肋舍特人不再進入以色列領土。

撒慕爾一生作全以色列民長。

撒慕爾活著時，培肋舍特人不再侵犯以色列。
以色列和阿摩黎人之間相安無事。

每年撒慕爾四周視察，審理法律案件。

其後他返回家鄉辣瑪，
在那裏繼續他民長的工作。

親愛的神，請給世界
更多像撒慕爾那樣的領導人

第 8 章

當撒慕爾年老時，百姓請他立一位君王。

撒慕爾不高興百姓要求一位君王。

撒慕爾也警告百姓，君王會徵稅，
以及在他們身上享有很多權利。

但百姓堅持要一位君王。

因此主告訴撒慕爾給百姓一位君王。

親愛的神，你是我們唯一的真正君王

第 9、10 章

在本雅明支派中，有一個很高和很英俊的人，
名叫撒烏耳。

有一次，當他尋找他父親的迷路驢時，
他與撒慕爾會面。

主告訴撒慕爾，他會遇見撒烏耳，
而且他應該被塗油選立為君王。

所以撒慕爾拿出油，把油倒在撒烏耳的頭上。
他告訴撒烏耳主選擇了他作君王。

撒慕爾給百姓介紹撒烏耳。

百姓歡呼說：「君王萬歲！」

親愛的主，請保護和帶領所有掌權者

第 11 章

基肋阿得境內的雅貝士人告訴撒烏耳，
阿孟人正在威脅他們。

主的神激起撒烏耳，
他帶領以色列人大勝阿孟人。

撒慕爾和所有百姓然後去基耳加耳，
撒烏耳再次被宣佈為王。

親愛的主，願你的神激發我們做好事

第 12 章

當年老的撒慕爾把領導權交給撒烏耳，他對
所有百姓說：「今後他將是領導你們的君王。

主是我的見證，我從沒有對待你們不公正。
你們必須全心跟隨主。不背棄主的路。
不跟從歪路。」

親愛的神，為撒慕爾的生命謝謝你。
請幫助所有人跟隨你的路，不追隨歧途

第 13、14、15 章

撒烏耳成為君王後不久，
他開始做令撒慕爾停止支持他的事。

撒慕爾清楚地告訴撒烏耳，主想撒烏耳做甚麼，
但撒烏耳堅持按他自己的方式做事。

撒烏耳似乎關心自己的聲望多於對主的服從。
這使主生氣和他罷免撒烏耳。

親愛的神，請幫助我們不違抗你「奉行你的旨意」

第 16 章

主告訴撒慕爾去白冷，
和給葉瑟其中一個兒子塗油選立為君王。

撒慕爾給葉瑟的兒子達味塗油選立為君王。

主的神降臨於達味並從那天起與他同在。

親愛的神，願你的聖神降臨於更多更多的人

第 17 章

培肋舍特和以色列軍隊準備交戰。

培肋舍特人在這邊一座山上，以色列人在對面的一座山上，他們之間有一個峽谷。

培肋舍特人繁育了一名巨人戰士，哥肋雅，他挑戰以色列人找一個人與他決鬥。

哥肋雅說：「如果我贏，你們作我們的奴隸；如果我被殺，我們會作你們的奴隸。」

哥肋雅公佈了他的挑戰幾星期，但沒有以色列士兵勇於與哥肋雅決鬥。

其後達味探訪軍營並聽到哥肋雅的說話。他提出與哥肋雅決鬥。

一些人取笑達味，但是達味知道主會幫助他。

達味從河裏揀了五塊光滑的石頭，和他手裏的投石器去與哥肋雅決鬥。

當哥肋雅看見年輕的男孩達味時，哥肋雅侮辱和嘲笑他。

達味卻拿出他的一塊石頭，用投石器把它朝哥肋雅投擲。

石頭擊中哥肋雅的前額，他就倒在地上。

達味然後用哥肋雅的刀殺死他，砍下他的頭。

當培肋舍特人看見他們的勇士死了，他們在恐懼中逃離，

被打敗他們的以色列人追趕。

撒烏耳派達味主管他的軍隊，而達味取得許多勝利。

達味和撒烏耳的兒子約納堂結成好友。

親愛的神，請幫助我就像你幫助達味一樣

第 18 章

達味其中一次的勝利擊敗培肋舍特人後，以色列婦女們出迎達味和撒烏耳，歌唱：「撒烏耳殺千千，達味殺萬萬。」

從那日起，撒烏耳變得嫉妒達味。

撒烏耳意識到主與達味同在和百姓喜愛達味。

撒烏耳對達味充滿嫉妒，並想殺他。

撒烏耳越來越將達味視為敵人一樣。

親愛的神，請不要讓我妒忌別人

第 19 章

撒烏耳的兒子約納堂勸他父親不要忌恨達味，但是撒烏耳再次設法殺害達味，這次用一枝槍。

達味之後逃離他的家，並去辣瑪和撒慕爾住在一起。

三次撒烏耳派人去捉拿達味。

每次他們受到主的神克制，而且他們進入出神。

於是撒烏耳親自去辣瑪，而他也進入出神。

親愛的主，請保護被不公平對待的人

第 20、21、22、23、24 章

約納堂再次嘗試幫助達味與撒烏耳和解。
但是撒烏耳充滿憤怒和只想殺死達味。

達味則成為流浪者，到處漂泊，
不斷被撒烏耳的士兵追捕。

達味曾經有一次機會殺死撒烏耳，
但是達味拒絕殺他。

達味說：「撒烏耳是主選立的君王。
我傷害他是錯的。」

即使撒烏耳忌恨和追捕達味，
達味尊重和保護撒烏耳。

親愛的神，當別人苛刻對待我時，
請幫助我善待他們，如達味善待撒烏耳

第 25 - 31 章

撒慕爾死後被埋葬在他的家鄉辣瑪。
撒烏耳繼續嘗試捉拿達味。

達味和他的六百名士兵
在培肋舍特的領土上度過多於一年的時間。

他們跟加特王阿基士在一起。
他們與阿基士的敵人作戰。

阿基士打發達味走
當培肋舍特人與以色列打仗。
撒烏耳和他的兒子約納堂在這場戰爭中陣亡。

親愛的神，請保護和幫助所有難民